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Exm.g Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A Yazaki Saltano opera no nosso país desde 1984. Ao longo de décadas, beneficiou de
todo o tipo de ajudas nacionais e comunitárias, a começar pela oferta do terreno onde em
1991 criou a fábrica de Ovar, continuando posteriormente e como está documentado pelo
Pedip (11 CCA), Prime (111CCA), Fundo Social Europeu etc... Ao longo da sua
existência acumulou dezenas de milhões de lucros a partir das suas várias empresas.

Nos últimos anos, apesar dos fartos apoios de que beneficiou, a Yazaki Saltano destacou-
se pela deslocalização da produção para outros países (norte de Africa e Europa de
Leste) com uma sucessão de despedimentos colectivos que levaram milhares de
trabalhadores para o desemprego e ao encerramento da fábrica de Serzedo em Vila Nova
de Gaia. Dos mais de 7000 postos de trabalho em 1996, restam hoje na Yazaki Saltano
apenas cerca de 1400.

Não contente com esta proeza e demonstrando a sua insaciável capacidade para sugar
tudo o que sejam ajudas públicas, a Yazaki Saltano encetou esta semana um processo de
Lay-off envolvendo 786 trabalhadores. Desta forma, e até Setembro, com possibilidade
de renovar a redução temporária do horário de trabalho por mais seis meses, a empresa
pretende, à custa da segurança social, explorar ainda mais os trabalhadores, ficando estes
com apenas 2/3 do salários, à disposição da empresa quando e como esta quiser.

Ao abrigo do disposto na alínea d) do Artigo 1560 da Constituição da República
Portuguesa e em aplicação da alínea d), do n.o 1 do artigo 40 do n.egimento da
Assembleia da República, solicito ao Ministério do Trabalho e da Solidariedade
Social os seguintes esclarecimentos:
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-Tem ou não o Ministério conhecimento desta situação?

- Que medidas pensa o governo tomar para o apuramento desta situação e que garantias
podem ter os trabalhadores da Yazaki Saltano sobre o futuro dos seus postos de trabalho
tendo em conta o historial recente da empresa?

- Que medidas pensa o Governo tomar para compensar estas saídas extraordinárias de
fundos da Segurança Social, fundos estes que são, importa lembrar, contribuições dos

trabalhadores portugueses?

Paláciode S. Bento,14deAbrilde2009

o Deputado

(JorgeMachado)
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